

ADÓ
lakás
 az elején az 1708. számú
 és
ari lakás
 1812. sz. alatt.

2-3.

ok
 ismeretes ház
 helet, feltűnés,
 árgaság, vndor
 yomortól származó
 morrhoidák.
 árnoknak bizo-
 kis úveg ára
 kr. — Magya-
 enit! Csak oly
 dld szalg van
 ákkal: „Valo-
 hatók.
 Tamássy Béla, Tóth
 zegen: Vaday L. Hadhá-
 th Kálmán gyógyszerész
 43-14.

zvénytársulat.

onos uraknak, va-
 szén

részvénytársulathoz
 körüt 46.
 1-3.

ársaság

prakor

RMÉBEN

ülését

gyszinte erre vonatko-
 ügyelő bizottság részére

ági tag helyének vá-
 apítása.

gátóság.
 zati jogát gyakorolni
 a debreczeni helyi
 nokban, vagy Budapes-
 letetményezni köteles.
 1-1.

gátóság.

gátóság.

gátóság.

Előfizetési árak
 helyben, vagy postán küldve:
 Egész évre 10 frt — kr.
 Félévre 5 „ „
 Negyedévre 2 „ 50 „
 Egy órára 1 „ „
Egyes szám 4 kr.
 A lap szellemi részét illető minden köz-
 lelemény a szerkesztőségbe (Nagy-uj-utca
 1702. sz.) bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben:
 Tegledi K. Lajos könyvkereskedésében,
 és a kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca
 1702. sz. alatt.)

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.
 MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASÁRNAP KIVÉTELEVEL.

Hirdetési díj:
 Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb
 terjedelmű s többszöri hirdetések alkü
 szerint jutányos áron vétetnek fel. Helyg-
 díj minden külön bejelölésért 30 kr.
 Hirdetést vagy reklámot magában foglaló
 újdonság sora 50 kr.
 Nyilvántári közlemények minden petit sora
 50 krajczár.
 Hirdetéseket felvételnek a szerkesztőség-
 ben és kiadóhivatalban. (Nagy-uj-utca
 1702. sz. a.)
 Kéziratok nem adóznak vissza.

A „balközép“ vezére.

A leghiggadtabb hírlapiró is zavarba jut, ha Tisza Kálmán hétfői »nagy« beszédével akar tárgyalogó igazságszeretettel foglalkozni. Egyrészt bámulat fogja el a pártatlan cynizmus fölött, melylyel a balközép volt vezére a 67-iki közjogi kiegyezést alkotóit most utólagosan dicsőíti, — másrészt pedig a legmélyebb fölháborodás vesz erőt rajta, hallva azon következtetéseket, melyeket ő e kiegyezés lényegéből levon.

Mondanunk sem kell, hisz azt ez országban minden értelmes ember tudja, hogy mit művelt, mily fegyverekkel küzdött Tisza nyolcz éven át az általa most apotheozizált kiegyezés ellen; hogy senki az akkori ellenzéki férfiak közül annyi keserűséget s álmatlan éjszakát nem okozott Deák Ferencznek, mint az a Tisza Kálmán, ki most utólag deákabb Deák Ferencznél; hogy Tisza honosította meg Csernátonyja fölháborodását az a botrányhajhászó vitaközös, illetőleg kiméletlen személyeskedő modort a parlamentben, mely addig a magyar képviselőházban teljesen ismeretlen s perhorreskált volt; hogy ő szervezte s rendezte az első obstrukciót, mely nálunk szintén ismeretlen harci eszköz volt s hogy végül ő s csak egyedül ő keserítette meg annyira Deák Ferencz s volt pártja legjelesebbjeinek parlamentáris életüket az utolsó években, hogy inkább védkép visszavonultak a közélet teréről, melyen hazájuknak használni véltek önzetlen működésükkel s hogy — mint tudva van, Tisza viselkedése évekkal siettetve Deák Ferencz halálát.

Ámde ő megtért. Csakhogy fájdalom, az ő megtérését a politikai renegátok mindazon hibái s politikai bünei jellemezték, mint a melyek a vallás terén ismert hitehagyott renegátok működését is mindenkoron oly sötétlen jellemzik. Megtérése első pillanatától kezdve összes működése s egész kormányzati rendszerének egyetlen célja csak az volt: a bécsi udvart minden áron meggyőzni, hogy ő magasabbra helyezi az udvari kegy kiérdemlését, mint hazája szabad-

ságát s boldogulását; hogy ő nemcsak volt balközépi »elveit«, de a magyar nemzet összes jogos aspirációt szegre akasztotta, s hogy ő nem annyira Magyarország, mint inkább Ausztria érdekében megóvását s lehető kiterjesztését tűzte ki kormányzata céljául.

De ha már ezt megtette s keserű egyéni tapasztalatai árán meggyőződött arról, hogy még ez általa politikailag megdöbbedt mérvben demoralizált nemzet sem bírja s akarja tovább az ő politikája pusztításait békésen elviselni, el-ánnyn, hogy a közfelháborodás vihára elsöpörte őt magas helyéről: méltán elvárhattuk tőle, hogy visszavonulván a hatalom elől, mintegy utolag megtérve s másodsor is belátván teljesen elhibázott politikája végzetes következményeit, vagy teljesen hallgatni fog, vagy pedig a nemzet alkotmányos jogainak lehető hazafias irányban való fejlesztéséhez fog hozzájárulni legalább hátralevő napjaiban.

Ebben a reményben is csalódott a nemzet. Legutóbbi beszédében a megrögzött osztrák-magyar nemzetietlen irányzatnak legfanatikusabb hívéül leplezi le magát s érinthetetlen dogmának hirdeti: hogy a 67-iki kiegyezési mű minden szavában örökké változhatatlan s mind az »vétkes tulzot« nemzeti aspiráció, mely a kiegyezési törvényt, habár békés és törvényos uton is, helyesebb irányban fejleszteni akarja (!)

Tehát odáig jutott már el Tisza Kálmán, hogy a 67-iki kiegyezési művel szemben absolute semmiféle nemzeti s hazafias irányú aspirációt sem szabad soha többé táplálni, mert az már tulzot, meg nem engedhető s mindenáron elnyomandó aspiráció!

Ehhez aztán nem kell többé magyarázat. A kik eddig még talán nem tudták, most tisztában lehetnek: hogy ki volt s ki ma Tisza Kálmán. Csak örülhetünk rajta, hogy ő maga leplezte le magát teljes valóságában, mert ez legbiztosabb kezesség arra nézve, hogy soha többé oly gyászos korszak nem következhetik be nemzetünkre, hogy Tisza Kálmánra bizza még egyszer legdrágább jogait s sorsát.

oka természetesen csak a politikai viszonyok mai kurfér szellemében rejlik s nem a politikai szónoklat szükségtelen, vagy hiábavaló voltában; mert a mi a multban s szép volt s a mi abszolút szép: az szép ma is, és az marad mind az idők végéig.

A kor iránya s az igazságszolgáltatási viszonyok változása a törvényszéki szónoklat művészetét is leszorította régi piedestáljáról s a Kölcseyek, Kossuthok klasszikus szónoki remekét ép ugy elnémultak a zöld asztalok mellett: mint a hogy vége szakadt a régi jó táblabíró fiskálisok urbiális processzusokban allegált replikálnak.

A büntető törvénykönyv szigorú alkalmazásához kötött bíró ítélkezésére nem lehet ma hatni szivrezható beszédrel s a tropusok és ragyogó frázisok minden ékessége karbeszszett cziccomának bizonyul a kérlelhetlen §-ok megvesztegetésére. Ma nem u. n. »szép« hanem »magva« beszédekre van szükség. Éles jogászai emlére, mely a jogi érvek rideg felsorolása által a §-ok utvesztőjében a saját utjára tudja terelni a bíró felfogását. Mert hiszen a védelem célja egy az igazságszolgáltatásával: hogy a törvényt helyesen alkalmaztassák, de nem szigorubbán, mint dukál s az enyhítők, vagy mentők körülmények teljes figyelembe vételével.

A jó védő kitünő szolgálatot tesz az igazságszolgáltatásnak: s egészen más jó védőnek, mint ügyes szajkónak lenni.

Sohol nem tűnik ki oly hamar, kiben van lélek és velő, — s ki a szélhámos charlatán? — mint a törvényszéki védelmeknél.

A betanult beszédeket puffogató nagyképi »védő«, ki csak majmolja a jelesebbektől, ellesett külső effektusokat, a saját személyét

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése márczius 16-án. —
 A képviselőház tegnapi ülésén Jókai Mór mókázott, azután Polónyi Géza szólalt fel s egyikét tartotta legsikerültebb parlamenti beszédeinek. A ripost, melyet Jókainak adott, oly igaz és találó volt, hogy Jókai csak azért nem érezte, mert az ülésteremben jelen nem volt. Polónyi ezután Tisza Kálmán nyilatkozataira reflektálván, belemélyedt, a közjogi kérdések fejtegetésébe és a Tisza által említett harmadik factort illetőleg igen nevezetes leleplezéseket és jogi dedukciókat hangoztatott. Polónyi beszédének az a része az egész ellenzékre nagy hatást tett, sőt ennek hatása meglatzott a kormánypárton is. Polónyi nemcsak a saját pártja, hanem az egész ellenzék zajosan megjelenezte.

Az ifju szónokok közül minden pártból jutott egy szűz beszéd. A kormánypártból Rudnay Béla mutatta be magát Eötvössel és Bánó Józseffel polemizálva s védeve a szabadelvű pártot a politikai erkölcselenség vádjá ellen. A nemzeti pártból Drakulits Pál vitta ki magának a közfigyelmet eleven és temperamentumos észjárása és kellemes előadása által. A függetlenségi pártból Pogrányi József tartotta szűzbeszédét pártjának gyakori helyeslése mellett.

Az ev. ref. zsinat keddi értekezlete a közigazgatási bíróság elvi kérdéseivel foglalkozott. Kolozsvári Sándor, majd később Tisza Kálmán formulazza azokat a kérdéseket, a melyek szerint az elvek eldöntendők volnának. Felveti a kérdést: szükséges-e a közigazgatási ügyekben külön bíróságot állítani fel, vagy pedig maradjanak azok az ügyek továbbra is az illető közigyületek elintézésé alatt? Ha szükségesnek tartja az értekezlet, vajon ebben az esetben a fegyelmi bíróság intézete-e a közigazgatási peres ügyeket, vagy pedig külön bíróságok állitassanak fel a fegyelmi s külön a közigazgatási peres ügyek elintézésére? Váradí Gábor nem fogadja el a közigazgatási bíróság felállítását, mert ez gyöngiténé az autonómiát. — Karap Ferencz ellenkezőleg a külön bíróságok felállítását mellett nyilatkozik. Meczner Béla és Fejes István nem óhajtk a közigazgatási peres ügyek elintézésére a külön bíróság felállítását. Fejes bővebben elsorolja azokat az ügyeket, a melyek elvétetnének és ezáltal a közigyületek jelentéseket hallgató testületekké zsugorodnának. — Karap Ferencz körvonalozza véleményét a közigazgatási bíróság felállítására nézve. Ő ugy gondolná, hogy az egyházmegyei s egyházkerületi bíróságokból alakitassanak szűkebb körű permanens bíróságok. Ellene van a kettős elnökségnek. Hasonlóképen nyilatkozik Kolozsvári Sándor. Tisza Lajos gróf a kettős elnökséget fenntartatni kívánja, így

előterbe toló nyegleség, nagyhangú üres szalmacséplés gyakran ejti a közönség felületesebben gondolkozó részét saját értéke fölől tévedésbe s okoz a tekintetes kir. törvényszékek kint és bosszuságot.

Mert bármennyire igazat adjunk is a régi latin közmondásnak, »poëta nascitur, orator fit«, — egyesületnek kell ezt a Madách mondásával is, »Kiben lélek van: szónokolni fog; sőt bátran vallhatjuk, hogy csakis az szónokolhat, a kiben »lélek« van.

Alapos jogászai készütség, általános műveltség, szellemesség, gyors észjárás, mérséklet, temperamentum, rutin, szerénységgel párosult férfias erély: mind kellékei a »szónok«-nak; a fent felsorolt tulajdonságok közül azonban a tulajdonképeni törvényszéki védelemhez csak a legelső az elengedhetetlen kellék, a többire csak azt mondhatjuk, hogy — nem árt; ám szép alkalma nyílik a jó védőnek mindezen szónoki fényes tulajdonságokat ragyogtatni az »igen tisztelt esküdt urak« előtt.

Nos, hát hétfőn bőséges alkalmunk volt két hatalmas talentum összemérkezésében gyönyörködnünk. Debreczen és Nagyvárad párbajának is nevezhetnők e tárgyalást, melyre mindkét város a legelismertebb védőjét állította küzdőre. Búszke lehet reájok mindkettő.

Rádli Ödön »hatalmas egyéniség«, — maga Bakonyi mondta róla a tárgyalás folyamán. Szoborkemény, bajszatlan arca, kolossális termete, mennydörgésszerű zengésű hangja bennem azon illuziót keltette, hogy Danton áll előttem. Mikor oda dörögte a föllentő magánpanaszlónak, hogy: »az esküdteteket vagy boldondoknak tartja, vagy hazudik«, ez a »heve által való elragadtatás« oly felségesen si-

Szász Károly püspök is. Tisza Kálmán azokkal szemben, a kik a kettős elnökséget nehezkésnek, vagy talán természetellenesnek is találnák, magyarázza a kettős elnökség lehetőségét. Szólottak még a dologhoz Beöthy Zs., Körmenyi Sándor ismételtén, Fejes István, gr. Degenfeld József, Czike Lajos, Horthy István, valamennyien a kettős elnökség mellett. Kiss Albert kijelenti, hogy ő a közigyületek jogának csorbítását nem helyesli, ennelfogva sem a közigazgatási bíróságok felállítását, sem a közigazgatási peres ügyeknek a konzisztóriumokra ruházását el nem fogadhatja. Mivel pedig akár egyik, akár másik alternativa fogadtatik el a zsinaton, elnökségre csakugyan szükség lesz, az e felett való eszmecséret időszzerűnek tartja s tekintettel az egyházban kifejtett gyakorlatra, a kettős elnökséget továbbra is fenntartandónak véli. Tisza Kálmán konstatalja, hogy a tárgy mindkét részről bőven meg van vitatva és hogy a kérdésben csakis a zsinat dönthet. Ezzel az értekezletet berekeszté.

BELFÖLD.

Márczius 15 a fővárosban. Budapest egyetemi fiatalága a szokott ünnepélyességgel ülte meg a szabadság felviradásának napját. Az egyetemter és a közeli utcák nemzeti színű zászlókkal voltak földszitve s az eső daczára a házak ablakai szőnyegekkkel, virágokkal voltak tele. Három óraker delután az egyetem előtt nagy néptömeg gyűlt egybe s Pápay Sándor műegyetemi hallgató elszavalta Ábrányi Emil márczius 15-én című alkalmi költeményét; utána Rényi József olvasóköri elnök tartott szép beszédet, majd Polerczky Ferencz díszmagyarban a »Nemzeti dal« szavalt el viharos tetszés mellett. Azután a Kossuth nóta és a Hymnus éneklése mellett a Petöfi-szoborhoz vonultak, ahol a dalárda énekelt és Leitersdorfer Jenő szavalt és Hindy Attila beszéde után megkoszorúzták a szobrot. Erre a »Szózat« éneklése után szétoszlottak. A Petöfi-szobrot más tásarságok is megkoszorúzták; a főváros elemi iskoláiban emlékbeszédeket tartottak a 48 iki nagy eseményekről. Este számos helyen ünnepi vacsorákat rendeztek s Kossuthot sok üdvözlő távirat kereste föl.

Estei Ferencz Ferdinánd főherczeg, Magyarország jövendő trónörököse, elhátározta, hogy Budapesten állandó lakást tart magának. A czéllra az udvarmesteri hivatal lakást keres a főherczeg számára.

Megtagadott felfüggesztések. A képsivelőház mentelmi bizottsága Chorin Ferencz elnöklete alatt kedden ülést tartott, melyen tárgyalás alá vette először is Sima Ferencz mentelmi ügyét (Sima mentelmi jogának felfüggesztését rágalmazás címén kéri.) A bizottság zaklatás esetét látván fenforogni, a mentelmi jog felfüggesztésének megta-

került neki, hogy a szegény Rosenbaum majd a pad alá bujt megseppenésében. Rádli nem mindennapi jelenség.

Rendithetetlen férfiaság, lángelme és forró szív, e három tulajdonságot tükrözi vissza megjelenése, szónoklata. Ha én leány volnék: bele tudnék szerelmesedni halálj!

Bakonyi Samurol bajos irunk, — mert a miénk. Már pedig csak a cigány szokta a maga lovát dicsérni. Annnyit azonban megirhatunk, a nélkül, hogy a »cigány« titulusra rászólgalni különös kedvünk volna, — hogy méltó ellenfele volt Rádli-nak s nem maradt mögötte. Nem analsáljuk az ő ragyogó szónoki képességeit, melyekben gyakran nyílik alkalmunk gyönyörködni, de egy tulajdonságát még is meg kell említenünk, mely még szónoklata legmagasabb hevében sem hagyja el sokasem: s ez pártatlan szerénység. Olyan szerényen teszi parittyá követ a helyére, — mintha bocsánatot kérne meg a gondolatért is, hogy ilyen nagy ural ellenkezni merészelve, s aztán olyan szépen czélba találja ellenfelét, hogy az észre sem veszi, mikor meanthetetlenül le van puffantva.

Ez alkalommal különben előreáthatlag vesztet ügyet védelmezett. Aztán meg újságró kollegával — és pedig egy igen rokonszenves, kedves kollegákkal állt szemben, kiről ő maga is a legtiszteltebb hangon nyilatkozott. Nem bizott maga sem a sikerben, de nem félt a leveretéstől; egyfelől azért, mert olyan ellenfelét, mint Rádli, kikapni nem szegény; másfelől tartozik is neki egy bukással, mert veles szemben Rádli a Hügel Andorffy ügyet egyhangulag hozott verdicteel vesztette el.

Ilyen loyali ellenfelek mérkőzése láttára magunk elé képzeljük a régi nagy idők nagyembereit.

Luczi-Ferli.

gadását fogja a háznak javaslatba hozni. Targyalás alá került ezután Kubinyi Géának még a mult országgyűlésről fennmaradt két rendbeli mentelmi ügye (az egyikben hivatalos hatalommal való visszaélés, a másikban párbajnál való segédkezés címén kéri a mentelmi jog felfüggesztését.) A bizottság azt találván, hogy az első esetre nézve nem állítható helyre minden kételyt kizárólag az összefüggés a cselekmény s a nevezett képviselő közt; s hogy a második esetben oly párbajnál való segédkezéssel van szó, a mely párbaj — meg nem történt: mindkét esetre nézve azt határozta, hogy a mentelmi jog felfüggesztésének megtagadását javasolja a háznak.

KÜLFÖLD.

Politikai kakas-gyufák. Mint a »Wiener Allgemeine Zeitung«-nak Csernovicz-ból táviratozzák, ott több ezer gyufa-skatulyát hatóságilag elkoboztak, mert arra használták fel, hogy Oroszországnak propagandát csinálnak, a mit a gyáros úgy akart elérni, hogy a skatulyák egyik oldalára az orosz czár arczképét és az orosz néphimnusz első sorát nyomatta.

Vulkovich gyilkosa. A macedóniai Christa vallomásának alapján Shismanov bolgar emigránst, mint Vulkovich dr. meggyilkolásának értelmi szerzőjét a török hatóság letartóztatta. Az orosz kormány azonban interveniált, úgy hogy legközelebb szabadlábra helyezik. Shismanov már nem ujoncz a politikai összeküvesek terén, több ilyen dologba volt már keverve. A török hatóság házkutatást akart tartani nála, az orosz konzul azonban megtagadta beleegyezését, mely nélkül a hatóság mit sem tehetett. Szófiában különben el vannak arra késztülve, hogy Vulkovich halála bosszúlatlan maradjon, noha a rendőrség minden lehetőleg megtesz a gyilkosok kitérő kiderítésére.

Házasság az angol királyi családban. A parisi Figaro közli, hogy végleg el van határozva György angol herceg házassága Teek hercegnővel, a korán elhunyt Avondale herceg jegyesével. Mihelyt letelik a gyászidő, a fiatal pár összekel. György herceg 1865-ben született, jelenleg magas állást foglal el az angol tengerészetnél s élénk modora teljes ellentétben van elhunyt bátyja felénk, viszsza-huzódó természetével. A hercegnő két évvel fiatalabb jegyesénél. Az angol közönség nagy rokonszenvvel van a házasság iránt.

Kovács József,

a h.n. választó kerület orsz. gyűl. képviselője.

A »Budapesti Hírlap« f. évi márcz. 5-iki számának tárcza-rovatában azt írja »Senki« ur, — hogy Kovács Józsefet, a h.n. választó kerület orsz. gyűl. képviselőjét, nem ösmeri s hogy csak azért választották meg a kedvelt (?) és hatalmas megyebeli főszolgabíró: Ferenczy Elek ellenében, mert a nánásiaknak nem kell kormánypartii ember.

Téved »Senki« ur, mert Kovács József azért választották meg Ferenczy Elek főszolgabíró kormánypartii jelölt ellenében, mert őt a függetlenségi és 48-as párt központi végrehajtó bizottsága ajánlotta mint oly egyént, a ki partunknak évtizedek óta kipróbált hű harczosa, a ki nem fogja elhagyni zászlóját soha. De meg is szeretjük őt mindjárt első megjelenésekor s mi hadháziak, sámsoni és téglási elvtársainkkal együtt, 396-an mentünk be H. Nánásra, hogy a Kovács József zászlóját győzelemre vinni segítségük.

Abban is téved »Senki« ur, hogy Kovács József a nánási képviselőket Isten és a választók után — Rákosi Viktornak köszönheti, — mert ha Isten és a választók után valakinek bármit is köszönhet, azt csak saját magának

A trhan-ok.

— Jan Neruda genre-képe. —

Átdolgozta: Ifj. Móricz Pál.

(Folytatás.)

Végre is Martinka, mint okosabb, enged, ígér három »halbli«-t Bastának, ki kaczagva veszi a hátára Martinkát, kinek szintén megtetszik e trhan tréfa. Ugy lovagolnak be, vágatva, a faluba, kíséretében a többi trhan-nak, kik közül néhány kaczagva utánozza a Basta és Martinka példáját. Mintha valami lovas század volna el, oly nyiritéssel, lármával, dobogással vágat a fura, a lármás csapat a falu felé.

Csütörtök. Ma, váltotta be Ádám adott szavát, mely által eleget tett mind a törvénynek, mind a ménök ur óhajának — bár egyidejűleg kijátszotta mindkettőt. Okos ember ez az Ádám! A többi közül kiválasztott egy fiatal, meglehetősen jól öltözött trhan, egy östöt ígért neki, s beküldte a városba az idező levelével együtt. E napot Drubek trhan fogja leülni Ádám helyett!

Különbön Drubek trhan igen értelmes, kedves gyermek. A katonáknál is káplár volt, de mikor kitöltötte az idejét, hazament az apjához, ki szurok főző volt.

Egy nap az öreg Drubek fiát egy hor-dócska kulimázzal küldte a városba. Igen meleg nap volt. A fickó, ki az izzadságtól majd elolvadt, üdülés végett betért a trhan-korszába.

Ott éppen nagyba folyt a kártyajáték, Drubek is leült közéjük. Természetesen nem

köszönheti; és ha ő utána még következnek valaki, az a valaki nem Rákosi Viktor, hanem Filloxera, illetve Influenza ó nagysága, a ki miatt Rákosi Viktor kénytelen volt a nánásiakat cserben hagyni.

De hát legyen nyugodt »Senki« ur, Kovács József nem olyan gonosz ember, hogy bárkinek is rosszat kívánjon, — annál kevésbé teheti tehát, hogy a gonosz Filloxera — pardon! Influenza ó nagyságának, elvtársra és jelölt elődje gonosz ágyba üprőjének, szavazon köszönetet.

A fehér lapot illetőleg is tévedésben van »Senki« ur, mivel az többé nem üres, — régen betöltötte azt Kovács József; s a mi ez után következik — az csak ráadás lesz!

Mivel azonban »Senki« ur nem ismeri Kovács Józsefet — bár a kit nem ismer, arról ne írj — bemutatom őt »Senki« urnak, mivel úgy vettem észre, — szeretné őt megismerni.

Egerben, polgári szülőktől született 1841-ben. Ha kíváncsi rá, azt is megmondhatom, hogy édes anyja cseppei Kákonyi leány volt, unoka-nővére az 1827-ben báróvá lett cseppei Kákonyi Antal ezredesnek, a ki a báróságot mint a Mária-Therézia-rend vitéze nyerte. (Ezt csak azért hoztam fel, mert úgy vettem észre, hogy »Senki« ur nagy arisztokrata, meghiszem, hogy csak — lefelé. Pedig még az, hogy valakinek hangzatos neve van, nem jogosítja fel az illetőt arra, hogy arisztokrata legyen, mert mai nap-ság 50 krért igen hangzatos nevet lehet venni.)

Iskoláit Egerben, Nagyváradon, Podolinban és Rozsnyón, a jogi tanulmányokat Budapesten és Egerben végezte — kitüntetéssel.

1867-ben, az alkotmány visszaállításakor, Heves megye tarnaí járásának esküdtjévé választották, a mely hivatalát közmegelegedéssel viselte 1869 évi április haváig, a mikor hivataláról leköszönt. E közben az ügyvédi vizsgákat kitüntetéssel tette le.

1870-ben Buda sz. kir. város tanácsának első aljegyzőjévé választották, hivatalát ugyan-csak közmegelegedéssel viselte egészen 1872 évi aug. haváig, mikor hivataláról leköszönt.

1875 évtől kezdve, mint a kamarának bejegyzett tagja, Budapesten ügyvédi gyakorlatot folytat. Dolgozott és még mindig dolgozik nagy ügyekben. Hogy mint ügyvéd és általában mint jogász mennyire érdemelte ki kártársainak és a bírói kárnak becsülését: az iránt puhatolozzék »Senki« ur az ügyvédi kar és a bírói kárnál, különösen a kir. kuria bírójánál!

Az ő tollából került ki többek közt, ezt csak sugva mondom »Senki« urnak, legújabbban gróf Majláth Kálmánnak bucsuja kedves unoka öcsése: gr. Majláth György esztergom-megyei főispántól, melyet Révay Leó könyvkereskedésében még mindig megszerezhet »Senki« ur, — a ki eddig teljes tudatlanságban leledzett Kovács József kitéle felől.

Kovács József nemcsak a budapesti »czukor-utczát« ismeri, hol »Senki« ur állítása szerint a Kovács József bölcsőjét ringatták, mely utczához inkább »Senki« urat köti a gyermekkori czukorkák emléke, hanem ismeri a nagy világot is, mert tanuló korában beutazta Magyarországot és Erdélyt, Ausztriát, Olaszországot, Svájcot, Francia — és Németországot, — míg »Senki« ur valószínűleg nem járt túl Soroksáron, azért ismer oly kevés embert!

Kovács József részt vett különben 1866-ban az osztrák-porosz háboruban is annyiban, hogy Bukarestben Eber Nándor oldala mellett várta, mit üzen a Haza!

Látogatásokat tett Kossuth Lajosnál, először 1874-ben s szerencsés volt a halhatatlan kormányzóknak bizalmát annyira megnyerni, hogy midőn 1877-ben szándékolt látogatását bejelentette: a kormányzó, hozzá intézett nagy-

sejtette előre, hogy még e különös napestéjén, Mrkos trhan, ki a bankot nagy áldozatkészséggel adta, a többi trhanok halálra fogják keresni, hogy esetleg agyon üssék. Mindenesetre igen későn értesült arról, hogy Mrkos, az áldozatkész bankár, új kártyáit ép most hozta a városból, és hogy ezek az új kártyák, hogy a gazdajok annál könnyebben eligazodjon rajtok, egytől-egyig mind jetybe voltak véve. Mindenesetre későn értesült erről, a Mrkos csalítségéről Drubek, későn, mert ekkor már a kulimázos hordót nem vihette be a városba, de viszont ő sem tért vissza többé atyjához.

Mindez azonban nem tartozik a dologra, sokkal fontosabb ennél az, hogy sem a hivatal-szolgá, sem a börtönör nem ismerik személyesen Ádámot, a kit így Drubek nagyon könnyen helyettesíthet. Ugy gondolkodott Ádám, hogy majd utólag, ha alkalmá lesz reá, közölni fogja e jó tréfát a ménökkel is, ki bizonyára jól fog kaczagni rajta. A munkások egész nap e jó tréfán mulattak, magának Ádámnak is, mintha kic-erlélt volna, kitérő jó kedve volt!

Már esteledett. De im ki jön ott a város felől? Drubek, igen valóságos Drubek! De nem egyedül — gonosz történet — csendőri kíséri!

Eleinte minden a legnagyobb rendben ment. Drubek ruganyos és könnyű léptekkel sietett a városba, s lépett a börtönör elé, kinek felmutatta behívó levelét. A börtönörnek igen megtetszett a fickó.

— Ugy látom, hogy te is voltál katonáknál?

becsü levelében, örömet fejezte ki a tervbe vett látogatás felett és kikötötte, hogy szálljon egyenesen hozzá, szívesen látott vendég lesz szerény házában. Ezen levelet megtekintheti »Senki« ur Kovács Józsefnél, biztosítom róla, hogy megmutatja önnek.) Turini utjáról különben tárcza-czikket irt, elolvashatja »Senki« ur az »Egyetértés« 1879 évi okt. 28-iki számában.

Jótékonyágáról is ismeretessé akarom tenni »Senki« ur előtt Kovács Józsefet. Van vagy 22 unoka-tesztvére, s a kik reá vannak szorulva, folyton segívezi őket, pedig ő maga sincs valami fényes anyagi viszonyok közt. Ezen felül alapító tagja a budapesti önkéntes mentő egyesületnek, és a gyermek-védő egyesületnek és higgye el »Senki« ur, hogy nem vonja ki magát soha ott, a hol segíteni kell. Vajjon »Senki« ur hasonlóképen jár-e el? Ne vegye kérdésemet szerénytelen-ségnek, de hát nem ismerem »Senki« urat, mert tölem nem vehet rossz néven, mert ő meg Kovács Józsefet nem ismeri.

Caesárnak — hát ezt ismeri-e »Senki« ur — van egy híres mondása: »veni vidi, vici!« (Scisne latine, puer?) Kovács József hasonlóképen elmondhatja magáról: jöttem, láttam, győztem! Igen, alig egy pár nappal a választás előtt jött a h. nánási kerületbe s imponáns megjelenése és lelkes szónoklatai által oly erőt öntött a Rákosi Viktor által cserben hagyott függetlenségi és 48-as pártba, hogy ez 395 szótöbbséggel győzte le a hivatalos főszolgabíró-jelöltet! Képes lett volna-e hasonló győzelmet kivívni Rákosi Viktor, a vagy »Senki« ur?

Ezek után legyen szabad remélnem, hogy eleget tettem a »Senki« ur kíváncsiságának s hiszem belátja, hogy »Senki« uron kívül vannak emberek, a kik ismerik a mi Kovács Józsefünket, — s hogy nem fogja többé »Senki« ur irigyelni Kovács József megválasztását!

Hadházi.

Nyári szinkör Debreczenben.

— Értekezlet az építendő szinkör ügyében. —

(*) Egy város haladását, fejlődését, lakosainak intelligenciáját miből sem lehet jobban megítélni, mint közművelődési intézményeiből; a hatóság vezető-hivatottságát, a polgárság értelmi fokozatát, mint híven tájékoztató és érzelvény mérleg — azon áldozatok jelzik, melyeket erejéhez mérten a magyar kulturális intézmények létesítésére, ezek fenntartására és válságoktól biztosítása érdekében hoz. Debreczen város közönsége sokat tett már eddig is e téren. De a hazafias, kötelességszerű feladatok művelését emelő forrása — még koránt sincs kimerítve.

Ily forrásnak tekintem én egy vezérszerpepet betöltő, fejlődő városra nézve a szinkör-ügyet. Elismerés illeti e téren városunk hatóságát, mely az iniciatívát a város első polgára által s a tanács útján kezébe vette és a már régebben előkészített ügyet a megvalósítás fokaira emeli.

Most már oly mederben van az ügy, hogy a részint korlátolt felfogásból, részint kisebb érdekekből folyó, némely uraknál szónoklasi mániából eredő ellenzések minden hatáskül pattannak szét a komoly akarat és hazafias törekvés szilárd és helyesen tömörített érveiről. De beszéljünk a tények.

Simonffy Imre polgármester tágkörű értekezletre hívta egybe a törvényhatósági bizottság tagjait, a helybeli szakértőket, a szinkör ügyét, általában azon férfiakat, kik városunk haladásának munkájában szíves készséggel veszik ki részüket. Targyul a nyári szinkör vajdó ügye volt kitűzve. Ott voltak: Sesztina Lajos, Csanak József, Kovács Sándor t. főügyész, K. Tóth Antal, Beke Mihály, Se-

*) E levelet mi is olvastuk. Szerk.

— Na igen. Sőt már el is bocsátottak, dicsek-szik Drubek, mint káplár — itt az obsitom! Evvel bemutatta a börtönörnek obsitját, melyet valahonnan az inge alól húzott elé. Természetesen ez irástudó ember volt, s ép azért küldték vissza Drubeket aztán csendőri kíséretében.

Később aztán Ádám ballagott a csendőri előtt, komoran, mint a medve.

Péntek, tudja mindenki, szerencsétlen nap, de legjobban Mlynarczik, kinek rendszeren csak »Fajka« volt a neve — tudná ezt bizonyítani. A földmunkánál volt elfoglalva, csá-kánnyal tört a fagyos földet, és hogy-hogy nem, az éles csákánnya belevágta a balkeze hüvelyk ujját, de szerencséjére orvos volt kéznél, ki levágván az ujját, bekötözte a sebet. Mlynarczik csakugy dolgozott tovább, mint azelőtt, de nem dolgozott a többiek, kik közül néhány lent a nyílt mezőségen ázott valami hat láb hosszú, hat láb mély gödört — sirt. Mások koporsót ácsoltak, míg az asszonyok fehér ágylepedőből férczelték össze a halotti takarót, szemfedőt, míg egy harmadik a ravatal felállításával bajskodott. Fontak koszorút is, óriási nagy koszorut, illatos fenyőgalyakból.

Estendet, mikor a munkát bevégezték, volt a pompás és megható temetés. A tisztaságos lepelbe burkolt hüvelyk ujjcskát, a jelealevők általános és keserű zokogását kísérve, helyezték a koporsóba. Majd ekkor Schneider tartott egy igen épületes beszédet.

(Folyt. köv.)

bess György, Dr. Sárvány főorvos, Boczkó főkapitány, Szabó József főszámvéve, Komlóssy Arthur, Nemes Kálmán, Berger Henrik, Dr. Kemény Mór, Mészáros József, Dr. Medve Kálmán, Simonffy Emil, Koszorus Lajos, Jeney Miklós, Bekény O., Tóby István, Kiss Sándor, Fráter Imre, Komlóssy Dezső Szabó Kálmán, Dr. Balkányi Miklós, Dr. Bakonyi Samu, Vá-czi J., Körner tanácsnok, Balog M., Stahl G. mérnokok, Leszkay András, Vadon Sándor, Tóth István, Szikszai Lajos, Rösler R. építé-szek, Fabricius Géza, Szabó Samuel, Hanke L., Király Gyula, Bácsi Ferencz, Kerekes Gyula, Óry Samuel, Nánassy Miklós, Medgyaszay Mik-lós, Sternberger N., Konecz Elek, Rothschnek V. Emil, Rónaszéki Gusztáv, Kálmánchei Mór, Gergely Antal, Otr. Vég János, Bechert Manó, Tüdös J. számvéve és még számosan.

Simonffy polgármester melegen üdvöz-lölvén a megjelenteket, az értekezletet meg-nyitja és körvonalaiban ismerteti az előzmé-nyeket, az értekezlet czélját a nyári szinkör rendeltetését és szükségét.

Tudatja, hogy az ügygel a hatóság már bőven foglalkozott, keresztül ment az a szin-tvázi bizottságon, a jog- és pénzügyi bizottság tárgyalásain és így előkészítve, a tanács kiírta a pályázatot is egy szinkör építésére, mely szerint az 2000 nézőre tervezetnek 30,000 frt erejéig, szabad területen, a legjobb terv 500 frttal jutalmaztatik. A városi tanács czélja az, hogy az ügyet lehetőleg előkészítve a bi-zotts. közzgyűlést elő vigye, hogy az eszme általános megnyugvásra tetetültsön, komoly tö-rekvés alapján, még ez évben.

A kérdés, melyet megvitatás és döntés végett, az értekezlet elé terjesztett, az: hogy a városban építtessék-e a nyári szinkör, vagy a nagyerdőn?

Zöld Mihály tanácsnok — elnöki felhí-vásra — előadván az előzmények részleteit is, szót emelt: Komlóssy Arthur előadván vé-leményét, pártolva a nagyerdőt; aggodalmának ad kifejezést, hogy ha ismét vita alá bocsát-tatik, a szerinte már eldöntött helykérdés, ak-kor ez évről elmarad a kivétel. És ha csak-ugyan úgy fejlődnek az események, hogy ez évben nem épül fel a szinkör: úgy ragaszkodik azon régebbi javaslatához, hogy a szinkör czirkuszszal együtt vételessé előkészítés alá.

Polgármester úr felvilágosítja szöllöt, hogy ez ma már túlhaladott álláspont, s a tanács az önálló szinkör építését határozta el és nem lát akadályt abban, hogy, ha az illető tényez-ök segítik az ügyet: a szinkör még ez évben létesíttessék.

Jóna Dániel feltétlen és feltételes ellen-zését általános derűtlenség közt fejtegette. Egy-hang u (és félre ne tessék érteni: nem »una-l-ma s«) köszönetet szavaz az előjárásának az ügy előkészítéséért, de nem fogadja el a nagy-erdőt; »mit csinált ott a Pavillonis? és mert azért is kikapott a polgármester, hát ő félti őt, mi lesz vele a szinkör építéséért; jóslatot mond (elismerjük elég töredelmesen!) hogy »ott az fenn nem állhat!« ne építsen a város, adja át azt magán embernek. Epen a hatósági — rendezés szokott — tagok zajos közbeszólással kísérték a népszerű mű-szónokot, — sürűn hangzott: nem villa az! (én majd »Bikát« értemet, megvallom!) »nem ért a hoz!« stb. Végre is Jóna bá engedett a szíves felkérésnek (?) és bus me-lankoliával becsületessé arczán elcsendesült.

E vidám intermezzó után magas színvonalra emelkedett a vita, miután az Ko-vács Sándor főügyész által komoly czéljához visszavezettetett.

Meggyőző érveléssel mutatta ki hogy az összes figyelemre méltó tényezőik mérlegelése után nem lehet másként határozni mint: ön-álló szinkör — a Nagyerdőn! Világos, tiszta körvonalozás mellett győzte meg az esz-mét kevés kivétellel ugys támogató értekezle-t arról, hogy a hozandó áldozat: egyet jelent a városi allandó és büszkeségünket képező színház sorsának, — válságokból kimentésé-nek biztosításával; szükség mely egyuttal: hazafias kötelesség is. Bizik a város nemes közönségében, bizik a hivatott tényezők eré-lyében hogy a fenforogó kérdés a magas czél és városunk emelkedése érdekében mielőtt üdvös megoldásra vezetetik.

Melegen ajánlja a határozatnak ez érte-lemben kimondását. Mivel e tekintetben két-sége nincs indokoltnak tartja azon kérdés figye-lemre méltatását is: hol legyen a szinkör a Nagyerdőn?

Közhelyeslés moraja hangzott fel midőn tömören és meggyőzően kimutatta hogy e rész-letnél mint vezérszempont nyomul előtérbe a szé-pítés és czél-szerűség szempontja; ne a lövőház mögött, de elől a parkírozott hely jobb oldalán közel a »kis vasut« megálló helyéhez kell a diszes, a természet festői ke-retelvű háttérrel — felépített szinkör épü-letét; ne kelljen azt keresni de szemléltetővé tenni kutatás nélkül mindazon idegenek szá-mára kik az alföld fővárosát felkeresik és kirán-dulnak e párt ritkító üdülő helyre: a Nagy-erdőre. Ugy találta az értekezlet nagy többségé hogy ezek után a további szóbeszéd feleslegesé vált. Kezdték a hangulat felmelegedni.

Ekkor szállt fel Dr. Medve Kálmán és magán tanulmány útján, fővárosi szakembe-rekkel való diskusszió nyomán a szinkör ter-vezett módon építését elejtani javasolta és e helyett a belvárosi színháznak átalakítását in-dítványozta úgy hogy az 10—12 ezer frt kia-

főorvos, Boczkó fő-
számvevő, Komlóssy
Berger Henrik, Dr.
József, Dr. Medve Kál-
osorpus Lajos, Jeney
István, Kiss Sándor,
Dezso Szabó Kálmán,
Bakonyi Samu, Va-
Balog M., Stahl G.
Grás, Vadon Sándor,
os, Rösler R. építé-
bő Samuel, Hanke L.,
encz, Kerekes Gyula,
klos, Medgyaszay Mik-
ez Elek, Rothschnek
av, Kálmánchei Mór,
János, Bechert Manó,
eg számosan.

nerester melegen üdvö-
az értekezletet meg-
ismerteti az előzmé-
nyait a nyári szinkör

gyvel a hatóság már
szűlment az a szin-
és pénzügyi bizottság
szíve, a tanács kiírta
kör építésére, mely
tervezetnek 30,000
eten, a legjobb terv
a városi tanács ezéja
leg előkészítve a bi-
hogy az eszme al-
től ölsön, komoly tö-
ben.

megvitatás és döntés
erjesztett, az hogy a
nyári szinkör, vagy a

nök — elnöki felhi-
ménynek részleteit is,
Arthur előadva vé-
dőt: aggodalmának
pét vita alá bocsát-
ított helykérdés, ak-
ritel. És ha csak-
senyenek, hogy ez
kör: úgy ragaszkot-
hoz, hogy a szinkör
előkészítés alá.

ngosítja szöveget, hogy
haspont, s a tanács
határozta el és nem
ha az illető ténye-
nkör még ez évben

és feltételes ellen-
tet fejtette. Egy-
erteni: nem »unal-
előjárásának az
fogadja el a nagy-
a Pavillonis?
a polgármester, hát
a szinkör építéséért:
leg förfelhesen!)
hat: nem építsen a
embernek. Épen a
szokott — tagok
ek a népszerű mű-
nem villa az!
tettem, megvallom!
Vegre is Jóna bá-
ek (?) és bus me-
an elesendesült.

zú után magas
la, miután az Ko-
komoly ezéjához

mutatta ki hogy az
nyezők mérlegelése
határozni mint: ön-
gyerdőn! Világos,
győzte meg az esz-
támogató értekezle-
ldozat: egyet jelent
késégünket képező
sagokból kimentésé-
eg mely egyuttal
zik a város nemes
vatott tényezők ér-
rdés a magas cél
erdekeiben mielőtt

ározatnak ez érte-
e tekintetben ket-
u azon kérdés figye-
légyen a szinkör a

hangzott fel midőn
mutatta hogy e rasz-
nyomul előterbe a
úség szempontja:
elő a parsírozott
kis vasute megálló
rmezet festői ke-
etni a szinkör épü-
ni de szemlelhetővé
azon idgenek szá-
felkeresik és kirán-
bő helyre: a Nagy-
zetlet nagy többsége
zobeszed felesleges-
felmelegedni.

Medve Kálmán és
fővárosi szakembe-
nán a szinkör ter-
eni javasolta és e
ak átalakítását in-
0—12 ezer frt kia-

dással nyári előadások tartására is alkalmassá
tétetnek.

Ezt ellenezte Komlóssy Dezső kimond-
ván kerekén, hogy a ki a szinkör építését a
nagyerdőre ellenzi: az egyenesen nem akar
nyári színházat.

Elnök polgármester a dominál nagy
többség élénk helyeslése közt mondta ki a
határozatot mely szerint az értekezlet a szinkör
építését a Nagyerdőn elhatározta és a tanács
álláspontját magáévá tette.

Most már csak az szükséges, hogy a szót
kövesse a tett és késedelem nélkül eszközöl-
tessék a közjó — a haladás és városunk büsz-
ke hirnevének megfelelően a nagyerdei szinkör
építése ezzel a szünügynek válságoktól bizto-
sítása.

Ez közügy: Debreczen minden igazfia
örömmel járul a nemes cél megvalósításához!

Czikkiróval, illetve a tegnapi értekezlet
határozatával nem értünk mindenben egyet s
mihelyt a dolog jobban érik, mi is elmondjuk,
nézetünket ezen ügyben. Egyelőre csak annyit
mondunk, hogy képtelenségnek tartjuk azt,
hogy a nyári szinkör a nagyerdőn építtessék.
Szerk.

Határidő-naptár.

- Márcz. 19. Munkások dalestélye a Margit für-
dőben.
- Márcz. 24. Tea-estélye a Margit-fürdőben.
- Márcz. 27. O. T. közgyűlése.
- Márcz. 27. A tisztviselők önszegélyő együletének
közgyűlése.
- Márcz. 28. Comenius-ünnepély a főiskolában.
- Márcz. 28. Sajtóper.
- Ápril 16. Női házi-ipar és kézi munka-kiállítás
megnyitása a növegyleti árvaházban.
- Ápril 23. és 24. Lőversenyek Debreczenben.

Ujdonságok.

Dr Török József jubileuma. —
Elismerést az érdemnek! Dr Török József kir.
tanácsos, ev. ref. főiskolai tanár és a magyar
tudományos akadémia rendes tagja, orvostu-
dorrá való avatásának 50-ik évfordulóját ma
ünnepeli meg. A veterán orvost számosan ke-
resték fel, hogy szives jó kívánságaikat tol-
másolják. — üdvözlő levél és távirat is nagy
számmal érkezett. A debreczeni orvos-gyógy-
szerész egylet, melynek Dr. Török József a
legidősebb tagja, ma d. u. 5 órakor a város-
háza nagy termében rendkívüli közgyűlést tart,
melynek tárgya az ünnepelt férfiúnak az egy-
let részéről való üdvözlése lesz. Ma este 8
órákor Dr. Török József tiszteletére társas
vacsora lesz a »Bika«-vendéglő külön helyi-
ségében, melyre az ünnepelt tisztelői szivesen
láttnak. B. Etvös Lőránd, a budapesti tud.
egyetem rektora, pompás kiállítású jubilaris
díszoklevelet küldött az ünnepeltnek, melylyel
az egyetem tanácsa Dr. Török József gyakor-
ló orvost, főiskolai tanárt, a tud. akadémia
rendes tagját kitünteti márcz. 17-dikén mint
50-dik évfordulójának, hogy a jubiliás or-
vos doktora avatattott a pesti egyetemen. A
díszoklevel pergamén, nagy függő pecséttel.
Ízléses rajzokkal ékesítve; latin nyelven van
kiállítva, és bár Eötvös Lőránd, dr. Fodor Jo-
zsef és dr. Hőgyes Endre írták alá. A díszokle-
vel tokja maroquin bőrkötésű s album alakja
van; az előrés közepén bordo plüssé alapon
T. J. monogramm van aranyozott bronzból ki-
verve, a sarkok antik modoru díszítésűek ara-
nyozott bronzból. A díszoklevel kézbesítésére
az egyetem rektora Simonffy Imre kir. taná-
csos polgármestert kérte fel, aki azt az orvos
gyógyyszerész egylet díszközgyűlésén fogja át-
nyújtani a jubiliásnak.

Hangverseny a színházban A
helyben állomásozó, Czapek Péter karnagy
vezetése alatt álló, cs. és kir. 39-ik seregréd
zenekara, — a szintársulat közreműködésével
— holnap este fele részben az árvmegyeyi in-
sésgek, fele részben pedig a cs. és kir. kato-
nai zenekarok karmesterei, azok özvegyei és
árvái javára, filharmóniai hangver-
senyt rendez a színházban, — a következő
műsorral:

I. Goldmark Károly: »Sakuntala« nyi-
tánya.

II. Verdi: »Románec« Atala operából,
énekli Réthy Laura k. a.

III. Beliczay Gyula: D-moll sympho-
nia, nagy zenekarra, 45 mü. a.) Maestoso al-
legro. b.) Scherzo allegro molto. c.) Adagio
cantabile. d.) Finales allegro conbrio. (Kézirat,
először)

IV. »A nőgyűlölő.« Vigjáték 1 felvo-
násban, előadja a szintársulat.

V. Szabados K.: »Tündértánc« Viora
balletből, nagy zenekarra.

VI. Császár: Ária »A kunok« ope-
rából, énekli Hunyadi József ur.

Segítség az éhezőknek. Városunk
humánus érzésű polgármestere Simonffy Imre
nyílt rendelemben kereste meg a főkapitányi hi-
vatalt, hogy az egyes kerületi kapitányságok
segélyének igénybe vételével, az inséges fel-
vidékiek számára rendelje el a házankénti gyűj-
tést. Hisszük, hogy városunk egy polgára sem
lesz szűkmarku ezen szánandó inségesekkel
szemben, kiknek még a napi kenyerek is
hiányzik. Bis dat, qui cito dat!

Önképzőkori diszgyűlés. E czim
alatt ünnepelte meg márczius idusát a dr. Bayer
Ferencz keresk. akadémia igazgató által szer-
vezett »Internatus« önképzőköre. Családi ün-
nepélynek tünt fel e gyűlés, melyen az igazgató

ur s a kör működését mindig meleg részvétellel
kísérő és tettekre buzdító szeretetreméltó csa-
ládján kívül, alig volt pár ker. akadémista és
városi hallgató, de mindazáltal oly igaz haza-
szeretet sugárzott a jelenlévők mindenike ar-
czáról, s oly igaz lelkesedéssel ragyogott a sze-
mekből, mintha amaz ünnepelt nap: márczius
idusa valóban ismétlődött volna. A tárgysorozat
a következő volt: 1. Elnöki megnyitó Csia Kál-
mántól.) 2. Petőfi S. élete s működésének főbb
fázisai, Harsányi S. társelnöktől. 3. Nemzeti
dal. Szavalta: Paczauer A. 4. Rab orozslán.
Szavalta: Budai A. 5. Munkácsi rab. Szavalta:
Szuhányi T. 6. Erdélyben. Szavalta: László
Pál. 7. Magyar nemes. Szavalta: Handel Ö. 8.
A hazáról. Szavalta: Csia K.

Az ügyvédi kamarából. A deb-
reczeni ügyvédi kamara részéről közhírré té-
tetik, hogy Fekete János kunszentmártoni ügy-
véd, elhalálozása folytán, a kamara lajstromá-
ból kitöröltetett; irodája részére gondnok ki-
nevezésének szüksége fenn nem forog.

Beliczay Gyula. A holnapi jóté-
kony czélú hangverseny alkalmából kiváló ked-
ves vendége lesz Debreczennek. Beliczay
Gyula, a világhírű zeneszerző hazánkfia, a
budapesti zeneakadémia nagynevű tanára le-
jön a hangversenyre s a katonai zenekar által
előadandó D. moll szymponiáját maga fogja
vezényelni. A hazafias szellemű, kitűnő mestert,
ki a magyar névnek külföldön, sőt más világ
részekben is becsületet szerzett: a legmagya-
rabb város szepért és nagyrét lelkesülni tudó
művelt közönsége bizonyára legnagyobb elra-
gadtatással fogja körében üdvözölni!

Véres sorozás. A m-keresztési so-
rozon f. hó 15-én véres zavargás volt, mely-
nek tán halottja is lesz. A sorozási helyiség
előtt nagy zsibajjal tolongott a nép, nagyrésze
ittas legények. Ezek be akartak rantani a so-
rozóházba, amit az ajtóba állított Takács nevű
csendőrs persze megakadályozott. A felizgatott
tömeg erre megtámadta Takácsot; vad szitkok
közt rohantak rá és fegyverrel két ízben is
lekapták a szuronyt. Takács erre a főczinkost,
Kiss Ferenczet letartóztatta és beakarta ki-
sérni A letartóztatott ember két sógora
utána ment a csendőrnök A földre akarták
Takácsot teperni. aki erre a mellette levő két
csendőrnök kiadta a vezényszókat a szurásra.
De Kiss Sándort érte a csendőrs szuronya, ami
egy arasznál mélyebben hatott az
ágyékába. A szerencsétlen jajgatva rogyott
össze. A másik csendőrs pedig Kiss sógorát
döfte balszemén. Ez a sérülés kisebb fajta.
A lágyékon szurt embert felszedték a földről
és hazavitték. Most a halállal vívó diák.
A csendőrnök is sérüléseket szenvedett: az egyik
még döfést is az arcába. A vizsgálat érdeké-
ben Charsó György csendőrfőhadnagy utazott
Nagyváradról M.-Keresztesre.

A honvédelmi miniszterium
leirata szerint a »Ludovika« katonai akadémian
üresedésbe jött a Debreczen város alpitványi
helyéből egy, s az ugyancsak debreczeni Szilá-
gyi Mihály fele alapítvány helyeiből kettő. Ez
alapítványi helyekre a kényvenek május hó
15-ig nyújtandók be. A pályázati feltételek Zöld
Mihály tanácsnoknál tekinthetők meg.

A n.-léta vasut közigazgatási
bejárása. A kereskedelmi miniszter a deb-
reczen-nagyléta helyiérdekű vasut közigazgatási
bejársát ápril hó 11-től kezdődőleg elrendelte s
a bejárás bizottság elnökéül kiküldte Lakatos
Aladár miniszteri titkár. A bejárásnál képví-
selve lesznek az összes biharmegyei érd-
kelt községek. Összejöveteli hely Debreczen város
tanácssterme.

Márczius 15-ike Derecskén.
Mint lapunknak írják, Derecske hazafias kö-
zönsége lelkesen ünnepelte meg márczius 15-
ikét. Az ünnepély a városháza nagy termében
folyt le, mely z-ufolásig megtelt közönséggel.
Az ünnepély esti 7 órakor kezdődött, a kö-
vetkező programmal: 1. Kölséi »Hymnusza«
melyet az egész közönség énekel. 2. Alkalmi
beszéd, Urai Gyula tanítótól. 3. »Szózat« éne-
kelte a közönség, zenekiserét mellett. 4. Al-
kalmi költemény Kósa Barnától, szavaltá Ben-
cze Péter tanító 5. »Kossuth-nóta«, énekelte
a közönség. Az ünnepélyt társas vacsora kö-
vette, melyen számos hazafias pohár köszöntő
mondattal. A felvidéki inségesek javára a tár-
sas vacsorán gyűjtést indítottak, mely szép
összeget eredményezett.

Érdekes felfedezés. Szotyori Nagy
Károly, a budapesti ref. gimnázium zenetanára,
kutatásai nyomán arra a tapasztalatra jutott, hogy
a közönséges társalgó beszéd hangfokozásaiól s
az abban nyilatkozó hangnemből meg lehet állá-
pítani a beszélő kedélyhangulatát. A szakértő
megállapítja, a vádolt vagy a tanu beszédéből
hőly hogy igazat mond-e vagy sem? Képes a
leghíresebb drámai művészek szónokatait a leg
részletesebb árnyalatig hiven visszaadni s így
kezdő színtészek a hang segítségével tanulmá-
nyozhatják a nagy művészek koloraturáját. A
tanár már tett is próbát, mely fényesen sike-
ret. Legközelebb nyilvánosan bemutatja ész-
leteit.

Közgyűlés. A debreczeni iparos if-
juság önképző egylete folyó évi márczius 27-én
az az vasárnap délután 3 órakor saját egyleti
helyiségében rendes évi közgyűlést tart, melyre
az egylet alapító-, rendes- és pártoló tagjai
tisztellel meghívattak. Debreczen 1892 márcz.
13. Az elnök s ég.

*) Tegnap közöltük.

Ujabb sajtópör. Justh Sándor nagy-
váradi lakos által Rác Mihály nagyváradi fő-
jegyző, a »Szabadság« szerkesztője ellen be-
adott sajtópört f. hó 28-án tárgyalja a deb-
reczeni esküdszék.

Meglopott vőfély. Illés János vő-
félyt, kinek a kishatvan-utczán van a lakása.
tegnap éjszaka tetemesen megkárosították. A
vőfély és családja odavoltak valahol lakodalmazni,
mulatni, a házat üresen hagyták. Valami jó-
félek aztán úgy használtak ki e csendéletet,
hogy a ház utczára nyíló ablakban betörték az
utczai szobába, és onnan több értékes tárgyát
elémelték. A rendőrség pedig hirhedt botjával
úti a nyomukat.

Uj szolgabíró. Cs a n á d y Jenőt,
a városunkban is igen jól ismert ifju gavalért,
Biharvármegye tegnapi ülésén szolgabírónvá vá-
lasztották.

A reklám netovábbja. Egy debreczeni ur-
nak feltűnt egy bécsi lapban egy hirdetés, mely »u-
h a k i e m é l ő g é p e t«-ajánl a szokásos dithirabók
közé, az emberiségnek. Meg volt írva, hogy a gép szer-
kezete bár zseniális, de igen egyszerű, biztosan meg-
védi a ruhát és a mi fö, mesésen olcsó — ára csak 1
forint. A debreczeni ur gondolta egy forint nem a vilá-
g és meghozatta a rejtélyes gépet, a mi nem volt
egyéb, mint egy meglehetősen nagyságu szimplex —
s z e g. Morál: debreczeni urak ne olvassanak bécsi
lapot.

Szerkesztő-változás. A »Pesti
Napló«-ban azt olvassuk, hogy Rudnyánszky
Gyula a »Debreczeni Hírlap« szerkesztésétől
visszalépett. Utódja — hallomásunk szerint —
Brankovics György lesz.

Csőd. Szabó Bálint h.-bőszörményi
kereskedő ellen a debreczeni tszék csődöt nyi-
tott, csödb. Hrehuss Viktor dr., tömeggond.
Márk Endre, bej. h. apr. 23. felsz. h. máj. 14.

Apróságok.
Boltban. Uracs, kérek nyakravallót;
sőtétékek meg, mint a zsemeim!
Segéd: Olyan nyakravallónk nincsen, de
van biborpiros, mint uraságodnak az orra!

X. né áldott jó lélek. Maga se hiszi el, a
mi rosszat beszél a barátnői feől!

Adakozó gyermekek. Lévay La-
jos tanító ur tanítványai, a nagycsapó-utczai ev.
ref. leányiskola V-ik és VI-ik osztályának nö-
vendékei, szintén gyűjtést indítottak az árva-
megyei inségesek részére. A VI-ik osztályból
adakoztak: Szigetközi Erzsébet és Szőke Ma-
ria 30—30 krt, Keki Maria, Varjas Emma és
Kertész Eszter 20—20 krt, Györi Erzsébet és
Szűcs Julianna 40—40 krt, Zong Julianna 10
krt. Az V-ik osztályból adakoztak: Nagy Ma-
ria és Balogh Margit 20—20 krt, Okrók Eszter
50 krt, Kálmán Julianna 1 frt, Mester Erzsé-
bet, Szabó Vilma, Nagy Eszter, Arany Eszter,
Balogh Eszter, Barna Zsuzsanna, Papp Juli-
ánna, Ferge Zsuzsanna, Szabó Róza, Bihari
Maria, Kiss Zsuzsanna, Kórik Maria, és Zöld
Róza 10—10 krt, Nagy Margit 15 krt, Toth
Julianna 14 krt, Bujdosó Julianna 8 krt. Össze-
sen 5 frt 67 krt mely összeg beküldetett la-
punk szerkesztőségéhez s ezzel együtt eddigi
gyűjtésünk: 16 frt 47 krt.

Zong János ev. ref. tanító gyűjtése. Az
ispotály-késes-utczai ev. ref. fi-iskola növendé-
kei közül a felvidéki inségesek javára adakoz-
tak a következők: Kovács István 10 krt, Pető
Lajos 50 krt, Piros István 10 krt, Fogarasi Sándor
20 krt, m. Molnár Sándor 10 krt, Csizsár
András 10 krt, Nagy János 5 krt, Kovács Lajos
4 krt, Vértési Gábor 20 krt, Mikó Imre 10 krt,
Faragó István 4 krt, i. Balog Sándor 20 krt,
m. Balog Sándor 20 krt, Sajtos Gábor 10 krt,
Tökés István 10 krt, Kovács László 10 krt, Var-
ga Ferencz 40 krt, Kegyes János 10 krt, Hen-
nel Samuel 20 krt, Szatmári József 10 krt, Tu-
lodgi Ferencz 20 krt, Dudás Sándor 5 krt, Do-
bos Lajos 20 krt, Rác Gábor 20 krt, Pávai
Ferencz 8 krt, Szabó Gábor 7 krt, Horvát Lajos
3 krt, Sarkadi Mihály 5 krt, Major József 2 krt,
Peeze Mikó 10 krt, Csige Kálmán 4 krt, Rác
Károly 10 krt, Bancsi Mihály 4 krt, Pócsi Jo-
zsef 2 krt, Horváth István 5 krt, Dobi János 50
krt, Horváth Gábor 5 krt, Borsi József 4 krt,
Nagy Gyula 20 krt, Szatmári Imre 10 krt, Papp
István 5 krt, Haja János 20 krt, k. Molnár Sándor
10 krt, Debreczeni István 10 krt, Pócsi G.
2 krt, Forgács Bálint 10 krt, Kulcsár József 10
krt, Nagy István 2 krt, Kálmán Péter 4 krt, Hi-
ripi József 10 krt, Kálmán József 4 krt, Tamás
István 3 krt, Erdődi Daniel 2 krt, Kiss Gábor 3
krt, Kiss Sándor 10 krt, Burai József 2 krt, Sütő
József 4 krt. Összesen: 6 frt 28 krt. Ezen ösz-
szeg is beküldetett lapunk szerkesztőségéhez,
s ezzel együtt eddigi gyűjtésünk: 22 frt 75 krt.

**Az önálló tornacsarnok építé-
sére** újabb adakoztak: Steinfeld Mihály 10
frt, Kövy Lajos 3 frt, Szedlak József 5 frt, dr.
Medgyaszay Dezső 1 frt, Hanke Lajos 1 frt,
Bán György 1 frt, Debreczen város nagy irodai
személyzete 2 frt 25 krt, dr. Kiss Daniélné ur-
nő 1 frt, Steinberger Gyula 5 frt, Reichman
Ármin 2 frt, Roncsik Lajos 1 frt, Máthé Mik-
lós, Németi Sándor, dr. Kósa Zsigmond 1—1
frtot, Biederman E. és fia 5 frt, Weisz Lévi 3
frt, Debreczeni gőzmalom igazgatósága 50 frt,
Iparegyesületi takarekpénztár és hitelbank
igazgatósága 25 frt, Lichtenstein József 15 frt.
Eddigi gyűjtés eredménye 1062 frt 91 krt. Fo-
gadják egyletünk nevében hálás köszönetemet.
N a g y Ferencz elnök.

Irodalom és művészet.

A Vasárnapi Ujság márczius 13-iki
száma 29 képpel, a következő tartalommal je-
lent meg: A francia új miniszterium. (Lou-
bet, a francia új miniszterelnök arczképével.)
1848. márczius 15. Költemény Endrődi Sándor-
t. (Roskovics Ignác és Cserna Károly rajzával.)
»A hős leány.« Tóth népmórnác Schöpflin Ala-
dártól. »Nappali színjátszás.« Színészhistória. Irta
Zöldi Márton. — »Talpás tótok.« (Képekkel.)
Feszty Árpádtól. — »A Kongo-vidék ember-
evő lakosai.« Westmark Tivadar úti él-
ményei Közép-Afrikában. (7 képpel.) — »Az
1892-diki nagy háború.« — »Jövendőlés.«
(3 képpel: 1. Salisbury beszéde az angol
felsőházban; — 2—3. A sardiniai tengeri
ütközet.) — »Rossini« (arczképpel) id. Ábrá-
nyai Kornéltól. — »Gróf Csáky István.« (Arcz-
képpel.) — »A nők a jövő háboruban.« —
»Végző egy irodalmi ügyben.« — Irodalom és
művészet; Közintézetek és egyletek; Sakkjé-
ték; Képtalány stb. rendes heti rovatok. —
Ezeket kívül a Vasárnapi Ujság e heti száma
»A felvidéki inség« cz. alatt külön mellékletet
tartalmaz, melyen Mikszáth Kálmánnak »Éhez-
nek a tótok« és Majláth Belának »A felvidék-
ről« cz. cikkeit közli 8 képpel, melyek az in-
séggel sújtott vidékekre s azok lakosságára vo-
natkoznak.

TÖRVÉNYSZÉK

Elítelt szocialista. Az aradi es-
küdszék kedden hozott ítéletet Kohn Vilmos
aradi nyomdászsegéd ügyében, kit az aradi
»Közjölét« czimű hetilapban közzétett cikkei
miatt szocialista izgatással vádoltak. E cik-
kekben többek között ily kitételek fordulnak
elő: »Mi kényyszeríteni fogjuk az állam hatal-
mat, hogy teljesítse az állam a nép kívánsá-
gát. Romboljuk le a mai korhadt korlátokat,
mit illetéktelen kezek tákolak össze.« A vádolt
ki fegyvergyakorlaton van — egyenruhában és
oldalfegyverrel jelent meg a törvényszék előtt,
mely utóbbi csak az elnök felszólítása után
tette le. Az esküdszék nyolcz szavazattal négy
ellenében vét kesnek mondogta a vádlot-
tat, mire a sajtóbírószak két havi fogház-
ra, 200 forint bírságra és a költség
megterítésére ítélte. — Vádlottat két jól-
álló mellett egyelőre szabadlagon hagyták. Az
ügyész és védőügyvéd semmiséget jelentett be.

Színház.

Vendégszereplések. K. Kopácsi Ju-
liska asszony, a népszínház kedves primadon-
nája, Sopronba utazik, hol három este fog
vendégszerepelni. A »Szép Helená«-ban, a
»Madarász«-ban és »Náni«-ban lép fel. A mű-
vésznőt a város közönsége nagy érdeklődéssel
várja. — Fái Szeréna e héten Kecskeméten
vendégszerepelt: Lecouivreur Adrienne-t, Stuart
Máriát, Juliát adta és a »Czigány«-ban is fel-
lépett; a közönség mindannyiszor zajos ová-
cziókban részesítette a művésznőt.

Különfélék.

A kivagott nyelvű tanu. Magde-
burgból jelentik, hogy az ott lakó Schlick ké-
ményseprőmester hátra kötözte tizenegy éves
gyermekének a kezét, aztán egy késsel feljég
levágta a nyelvét. A borzasztó tett elkövetése
után Schlick agyonlőtte magát. A fiut, aki töb-
bé sohasem tud beszélni, bezsallították a kör-
házba. A vérengzés oka a következő: Schlicket
valami nagyobb fajta kihágásért a rendőrség
elé idézték kihallgatás végett. Ellene tanuként
voltak megidézve a fia, a segédje. Ezért akarta
aztán fiát megfosztani beszélő képességétől,
hogy ne tudja elárulni.

A feketeruhás asszony szabadon.
A lottókirály bünpörében oly nevezetes szere-
pet játszott feketeruhás asszony, özv. Telkessyné
előtt, mint egy szegedi lap írja, a nypokban
megnyílik a börtön ajtaja. Özv. Telkessynét
ugyanis feltételes szabadságra bocsátják; ki-
töltötte büntetés idejének kétharmadát s mint-
hogy fogsága alatt jól viselte magát, a büntetés
hátralévő részét elengedték neki s ma a na-
pokban szabadon eresztik a temesvári fogház-
ból, a hol büntetését töltötte.

A bosnyák Matuzsálem. Ismeretes,
hogy Boszniában a köznép nagyon erőteljes és
aránylag nagyon hosszú ideig él. De még ezek
közt a hosszúéletű parasztok közt is csoda
számba megy az, a kiről a Bosn. Post beszél.
Ez az ember tudniillik 130 éves. Jurics Antal-
nak hívják ezt az élve felejtett haladót és a
Mosztar kerületbeli Dreznicza faluban él egy-
magában, életének végső napjait is nehéz
munkával töltve. — Naponta órák hosszat
dolgozik szőlőjében, vasárnaponkint pedig
sohasem mulasztja el felkeresni a falujá-
tól két órányi távolságra fekvő templomot,
melyben egy évszázad óta minden vasárnap
ájtatoskodik. A hosszú jutat ma is gyalog teszi
meg s tudja tartani szóval ismerőseit, kik cso-
dálkozva hallgatják százeves elményeinek elbe-
szélését. — Külsejében az a csodálatos, hogy
bajusza szemén nő, a mennyiben szemöldöke
bajuszához hasonló sűrűségi és hosszúsága s
ha nem vágatja, megnehezíti látását. Nagy élet-
kora anyai öröksége, anyja 120 évig élt.

Közgazdaság.

Az orosz zabkiviteli tilalom.
Oroszország a zabkiviteli tilalmat továbbra is fenntartja. A hírlapokban közelebb ama hír jelent meg, hogy az orosz kormány a zabkiviteli tilalmat visszavonni és a zab kivitelét a balti tenger kikötőin át ismét szabaddá tenni szándékozik. A zabkiviteli tilalom ekképpen jelzett visszavonása azonban mind ez ideig nemcsak hogy nem következett be, de sőt — az O. É. hiteles forrásból vett értesülése szerint — az orosz kormánynak egyáltalán nincsen szándékában a fennálló tilalmat legkevésbé is módosítani.

Közbányai sorsútlelet

A sertéskereskedelmi csarnok jelentése.

Márczius 15.
a) Hízott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1. Öreg nehéz (páronként 300—400 kg-ig felül sulyban) 45.50—46.50. 2. Öreg közép (páronként 300—400 kg-ig sulyban) 45.—46.— 3. Fialat nehéz (páronként 320 kg-ig felül sulyban) 48.—48.50— 4. Fialat közép (páronként 251—320 kg-ig sulyban) 47.—47.50 5. Fialat könnyű (páronként 250 kg-ig terjedő sulyban) 46.—47.— II. Magyar szedett: 6. Nehéz (páronként 280 kg-ig felül sulyban) 46.—46.50 7. Közép (páronként 220—280 kg-ig sulyban) 46.—47.— 8. Könnyű (páronként 220 kg-ig terjedő sulyban) 46.—47.— III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronként 260 kg-ig felül sulyban) 45.—46.50 10. Közép (páronként 220—260 kg-ig sulyban) 44.50—45.50 11. Könnyű (páronként 220 kg-ig terjedő sulyban) 45.—46.— Sertés létszám: márczius 14 napján volt készlet 143.472 darab. A hízott sertés üzletirányzata: változatlan. — Hízalmai való sertés 15.— 17.— malacz (4—11 hónapos korban) felhajtott 2864 drb.

Budapesti gabonatözsde. Márcz.

16-án. Buza tavaszra 9.68 pénz 9.70 áru, őszre 8.86 pénz, 8.89 áru. — Tengeri 1892 máj. — jun. 5.20 pénz, 5.22 áru. Zab tavaszra 5.68 pénz, 5.70 áru, őszre — pénz, — áru. — Káposztarepce aug.—szept. 12.80 pénz, 12.90 áru.

Felölös szerkesztő: **Kósa Barna.**
Kiadók: **Szinay Gyula** főszerkesztő, és **Dr. Bakonyi Samu** főmunkatárs.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal, — hova mindenféle közlemény küldendő, nagy-uj-utca 1702 sz.)

Kiadó vagy eladó ház.

Pereces-utca 657. szám alatti jókárban levő cserépfedélű ház, mely tartalmaz **2 szobát, konyhát, kamrát, pinczét s fás-színt** — udvari kerttel — eladó vagy bérbe kiadó.

Kiváltképp alkalmas tisztviselői családnak.

Értekezhetni a bertlakó tulajdonosnál. — (117.) 1.—

A közgazdasági bank részvénytársaság elad

sorsjegyeket részletfizetésre

kedvező fizetési módokat mellett.

Bővebb felvilágosítás az intézet helyiségében **Tisza-palota**, Szabó Lajos fiai mellett) a hivatalos órák alatt, d. e. 9-10-11-ig, d. u. 3-10-11-ig, készséggel nyújtatik (Helyi ügybörök sorsjegyek előállítására alkalmasak nyelvek) (118.) 1—12.

Új posztó raktár!

Tudatjuk a n. é. közönséggel, hogy az egész országban oly nagy hírnévként örvendő

Brassói posztókból

a közelgő tavaszi idényre nagy választékú raktárt rendeztünk be s azokat a valódi tiszta gyapjú minőségben igen olcsón árusítjuk el

SZABÓ LAJOS FIAI

DEBRECZEN, RÓZSATÉR.

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

(8.) 55.—

1998/1892.

Árverési hirdetés.

Debreczen város közönségének törzsgyűléséből kislejtett **3 drb hágó és 9 drb 2 éves bika, 1892 márcz. 29-én reggeli 8 órakor**, a hetivásárban árverés útján el fog adatni.
Debreczen, 1892 márczius 12.

(112.) 4—3.

A városi tanács.



Rickl József Zelmos

DEBRECZENBEN.

Ajánl

petroleumot

(tisza nem gyulekony)

liter számra . 16, 18 és 20 kr,
császárolajat 26 "
király olajat 30 "

továbbá:

MAGYAR- és FRANCZIA-COGNACOT,

Cuba-, Jamaica- és Ananás-romot,

Pecco, Mandarin, Császár, melang Souchong

TE Á T, (3.)—12.

TEA-SÜTEMÉNYEKET,

déli gyümölcsöt,

legfinomabb cukrot, kávé, csokoládét

és minden fűszerszakmába tartozó árúkat

a legjutányosabb napi áron.

Urak

(68.) 7—26.

kik nemi gyengeségben szenvednek, hozassák meg a Volta tanár által szerkesztett, minden államban szabadalmazott, önhasználatra alkalmas „Refector” nevű galv. elekt. készülékéről szóló illusztrált röpiratot. A testen való ártalmatlan hordásáért felelősség vállalatik. A legtöbb orvos által kipróbálva, ajánlva és rendelve van. — A zsebben kényelmesen hordható röpirat ingyen küldetik (borítékban 10 kros bélyeggel) **Theo Biermanns** elektrotechnikus által, Bécs, I. Schulerstrasse 18.

AZONDÓDON¹⁰ hold föld eladó.

Széchenyi-utcán 1812.

(109.)

4.—

Ad. 1802.

1892.

Árlejtési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város által előállítandó közvágóhíd építési munkáinak felvállására írásbeli zárt ajánlati verseny tárgyalás hirdetik. Ezen építés munkái következő összegekkel vannak előírva:

1. Föld- és kőműves munka	96,635-84.
2. Kőfaragó munka	1975-16.
3. Ács munka	24,054-33.
4. Vasgerenda és öntött vasneműek	17,665-42.
5. Falkötő vasak	1135-04.
6. Bádgos munka	7313-30.
7. Cement és beton munka	—
— Metlachi lemez burkolat	11,924-99.
8. Asztalos munka	3100-82.
9. Lakatos munka	5666—.
10. Mázoló és szobafestő munka	2103-66.
11. Üveges munka	466-64.
12. Kályhák szállítása	622—.
13. Vízvezetési munka	7961-43.
Összesen	180,624-63.

A fent elősorolt munkák akár együttesen, akár munkanemenként külön-külön, esetleg általán összeg mellett is kiadatnak.

Bánatpénzül a felvállalni szándékoltnak munkának 4%-ja akár készpénzben, akár óvadékképes értékpapirokban a f. évi ápril. hó 5-k napjának délutáni 5 órájáig a város házi pénztárába teendő le. — A zárt ajánlatok pedig ugyan azon nap délutáni 6 órájáig a polgármesteri hivatalhoz adandók be; mely utóbbiak más nap d. e. 9 órakor a város házi nagytermében nyilvánosan fognak felbontatni.

Az ajánlat borítékban kiírandó a munkanem, melyre az ajánlat vonatkozik és az ajánlatban határozottan kijelentendő. — hogy az ajánlattevő a feltételeket ismeri és azokat elfogadja.

Az építési tervek, költség számítások és vállalati feltételek a város mérnöki hivatalában megtekinthetők, esetleg utóbbiak a mérnöki hivatalban átvethetők és kívánatra megküldetnek.

Elkészve vagy a kellő bánatpénz letétele nélkül beadott, továbbá távirati és oly ajánlatok, melyekben kétséget ébreszthető kifejezések fordulnak elő, figyelembe nem vétetnek.

A városi tanács fenntartja magának a jogot, hogy a beküldött ajánlatok közül tettség szerint választhasson, esetleg a körülmények szerint új pályázatot hirdessen, vagy a munkák biztosításairól más módon intézkedhessen.

Debreczen, 1892. márczius hó 10. napján.

A városi tanács.

(10.) 3—3.

„DEBRECZEN” NYOMDA-RÉSZV. TÁRSASÁG

NYOMDÁJA

(Nagy-uj-utca 1702. számú Konrád-házban.)

teljes új berendezéssel,

elvállal mindennemű nyomtatványokat, u. m. folyóiratok, számlák, körlevelek, gyászjelentések, bál- és lakadalmi meghívókat és tánczrendeket,

kereskedelmi-, ügyvédi- és községi nyomtatványokat

a legizlésebb kivitelben és jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések **Erdélyi István** nyomdai művezető nevére czimezendők.

Új vállalatunkat, hol északkeleti Magyarország legrégebb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZEN”,

a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” és a „JOGI HETILAP” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába Hirdetések a „Debreczen” cz. lapban a legjutányosabb árakon eszközöltetnek.

Birósági nyomtatványok készletben vannak.